

## 倾听自己的心跳

揣着不安的心,我走进了教室。还好还好,老师没有来,我迅速打开书包,拿出英语课本,开始死记硬背,读来读去也背不出个什么名堂来。唉!这就是临时抱佛脚的感觉吗?

“叮铃铃”刺耳又熟悉的声音响了起来,大家有序回到了自己的座位上。“喂,这节是英语课,老师要抽查,你背了不?”后桌戳了戳我的背,压低声音问。无语,我不正在这背吗?心里这么想,嘴里小声嘀咕:“千万别抽到我,千万别抽到我!”

“噤噤噤”老师走上了讲台,严厉地说:“没背课文的,都自觉点站起来,就不让你们背了。”“刷,刷,刷”,周围不少同学都站了起来。老师扫视了一周,“坐着的同学可还有漏网之鱼?”老师说的话意有所指,空气瞬间凝固了,教室里安静极了,静得只有微风吹拂在脸颊的声音,静得只有轻轻浅浅的呼吸声,静得只剩下心跳的声音。随后,又有几个同学慢吞吞地站了起来。

“没背课文可是要罚抄5遍的,这么多,我可不想抄。可如果不站起来,万一被老师抽中了怎么办?那不就更完蛋了吗?况且现在站起来多丢脸啊。”我的心如十五个吊桶——七上八下。后来,我还是说服了自己,故作镇定地坐着。

“那开始抽背。”老师指了我的方向,我怯怯地看了看老师,有些不敢相信,不是吧,不是吧!这就叫到我了?我的手心已经起了一层薄薄的“雾”。“说你呢,怎么还不站起来背?”我的心跳如擂鼓,好像都快跳出来了。我刚准备站起来,只见前桌的同学倏地一下站了起来。不是我?!真好真好!我心里暗暗窃喜,他可真是我的救命稻草!“背吧。”看老师示意,那个同学流利地背了出来,我心中悬着的大石头总算放下来了一半。老师警了我一眼,很快又移到了其他同学身上。我的心提到了嗓子眼,也越来越紧张,老师刚刚为什么瞥了我一眼?会不会下一个背的人就是我呢?我不自觉地又抿了抿嘴唇。之后,一

个又一个的同学被老师点名抽背了,但迟迟没有抽我去背,坐着的同学几乎都被点到名了,但始终没有抽我背。“好了,抽背到此结束,开始上课。”老师话音未落,我就长长地舒了一口气:幸好,没有被点名……

据说,神明后来没收了人类的胆怯,所以少年的青春总是轰轰烈烈。其实,有时候你忐忑不安煎熬着度过的时间,对于优秀的同学来说,都不是问题。在那之后,我的心里有一场大雨,好像下个不停……后来的后来,我也没能弄明白,老师那似是而非的眼神。

不过,在那之后,我再也不抱着侥幸的心理虚度光阴了,学习还是要踏踏实实,一步一个脚印慢慢走啊。

在那个蝉鸣不止的夏天,承载了无数意难平的故事,我安静地回头,同那个充满故事的门说再见。

开化县北门小学六(7)班 邹凌  
指导老师 郑永仙



## 祖国

天地外国语学校301班 郑泊远  
指导老师 周化

## 春日小游

春天到来之时,春光明媚,万里无云。花儿开了,露出了笑脸;杨柳青青,在河边摇曳……这样的美景如何不让我陶醉呢?就让我们一起去美丽的双溪公园郊游吧。

来到公园里,映入眼帘的是那绿油油的草坪。一簇簇的小草从土地里钻出来了,探出了脑袋,舒展着身子,张开困倦的小眼睛,凝视着周围的景色,对旁边的伙伴们说:“你们瞧,我穿新衣服啦。”

花儿们也不甘落后,桃花张开花瓣,洒出沁人的花香,我们弯

腰捡起落在地上的桃花,用力往上一抛,天空下起了桃花雨,花瓣儿纷纷扬扬落下来,太美丽啦!各种花尽显英姿,特别是那迷人的油菜花,成片成片的,看起来就像一块金黄的地毯。油菜花朵在风的轻拂中微微摇曳着,上面围着一群可爱的小蜜蜂,辛勤采着花粉,真不愧是“采走了香的粉,酿出了甜的蜜”的小能手。劳动也构成了春天的一部分。

公园前边有一个湖,湖面波光粼粼,闪烁着耀眼的光芒。湖中心的小岛上,大树已经发了嫩绿的小芽,时不时有一两只白鹭

站在枝头,远看好似一幅星星点点的油画。一只只黑的白的天鹅轻轻游过水面,肆意沐浴着春光。我心想:它们一定饿了吧!便掰了一块面包,把它碾碎喂给天鹅。看见有吃的,它们便“嘎嘎”地欢叫起来,争抢着落进水里的食物。

不知不觉,到了该回家的时候了。伴着芬芳的花香和清新的泥土气息,踏着落英铺成的彩色小径,我一步一步走回家,心中说不尽的留恋。

县实验小学五(3)班 何昱嘉  
指导老师 鲍晓伟

## 春

又是一个春天,我们在逐渐好转的疫情中拥抱他,歌颂他,享受他。

早上推开家门,春的气息便扑面而来,让人神清气爽。植物们有了喜人的长势。小草迫不及待地探出头来,好像是想看看这个美丽的世界。花苞像个羞涩的姑娘,红着脸,害羞却又急于展示自己的美貌。看到这一切,我觉得春天像个魔术师,复活了许多在冬天已经死亡的东西。这些东西看起来是多么美好,因为它们代表了春。

春天像个顽皮的小孩,她让孩子们脱下了厚厚的棉袄毛衣,让太阳公公把他们的小脸照得通红,让他们走进草地和自己尽情地玩耍。空气里弥漫着他们的笑声,给生活平添了几分美好。小花小草也在跟他们一样开心,随风跳起了舞,舞姿优美,像一位位淑女绅士。

春还是个心理专家。无论压力多大,心里多难过的人,只要看上一眼这生机勃勃的春景,心情瞬间就会好上一半。毕竟春天的里里外外都洋溢着欢乐的气息,谁看了会不开心呢?

春,生机勃勃,充满青春与活力,又调皮可爱得像个孩子,还有使人身心愉悦心的效果。我喜欢春!

开化县北门小学六(1)班 林伊  
指导老师 方晓君

## 鸡蛋沉浮记

上周末,老师给我们布置了一个有趣的任务——“鸡蛋沉浮实验”。

要怎么做,鸡蛋才会在水中浮起来呢?

带着好奇,我一回到家就立马找妈妈帮忙,一起完成这个探究实验。为了这个实验,我找来一个透明的杯子、一个鸡蛋和一些盐。我先在杯子里装满水,接着把鸡蛋轻轻放入水中,只见鸡

蛋晃晃悠悠地沉下去了,好像一位睡美人躺在杯底。接着我往杯子倒了一大勺盐,用筷子搅匀后,鸡蛋依然躺在杯底一动不动。

我不耐烦地对妈妈说:“鸡蛋怎么没浮上来呢?”

妈妈保持神秘,让我继续加盐。直到加到第四勺,鸡蛋终于慢慢浮了起来,在水面露出了它的小脑袋。我兴奋地叫起来,赶紧问妈妈这是什么原理呢?

妈妈微笑地对我说:“清水的浮力小,所以鸡蛋下沉了。盐水的浮力大,所以鸡蛋就能浮起来。”听了妈妈的解释,我恍然大悟。

在生活中,有太多的科学奥秘等着我们去发现,只要我们留心观察,就会有很多小惊喜。

县实验小学三(4)班 邹辰  
指导老师 廖林梦婷

